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ATA DA REUNIÃO DE COLEGIADO DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM EVENTOS

Às 14:05h do dia 17 de fevereiro de 2021, estiveram reunidos, remotamente, os docentes do colegiado do
Curso Técnico Integrado em Eventos: Abrahão Sampaio, Afonso Santil, Eranildo Teles, Rachel Uchôa,
Rachel Lúcio, Rodrigo Bezerra, Victor Lima, para tratar da seguintes questões:
a) Análise e aprovação dos Planos de Trabalho de disciplinas com carga horária (CH) em laboratório
especializado. A professora Rachel Uchôa iniciou a reunião cumprimentando os pares e sugerindo que fosse
feito apenas um resumo dos 08 Planos de Trabalho, uma vez que eles foram enviados para os membros do
colegiado com antecedência, evitando que a reunião fosse maçante. O professor Abrahão sugeriu que a
aprovação fosse feita em bloco: apresenta-se o resumo de todos os Planos de Trabalho e, em seguida, vota-se
pela aprovação ou não. A professora Rachel Uchôa iniciou a apresentação com os Planos de Trabalho da
disciplina de Biologia, expôs a metodologia a ser utilizada pelo docente (uso de realidade aumentada em
celulares pelo Google 3D; uso do aplicativos Células, Game Células e Kahoot). A professora mostrou que o
professor descreveu o conteúdo de cada aula prática bem como a metodologia a ser utilizada em cada um. Em
seguida, a professora mostrou a infraestrutura e meios de comunicação a serem utilizados pelo docente e
manifestou seu entendimento sobre os Planos de Trabalho de Biologia: todos cumprem o que é requerido. A
professora passou a apresentar os Planos de Trabalho de Física, mostrando a metodologia a ser utilizada pelo
docente (experimentos simples, com a utilização de material de baixo custo e que podem facilmente ser
obtidos no cotidiano do aluno), apontando que o docente descreveu o conteúdo de cada aula prática e
informou a infraestrutura e meios de comunicação a serem utilizados. Na sequência, a professora expôs os
Planos de Trabalho de Química, mostrando a metodologia a ser utilizada pela docente, apontando que a
docente descreveu o conteúdo de cada aula prática e informou a infraestrutura e meios de comunicação a
serem utilizados. Ao final da exposição de todos os Planos de Trabalho, a professora Rachel Uchôa
comunicou que entende que todos os Planos apresentados estão de acordo com o que é solicitado. Ao pedir a
posição dos demais membros presentes, todos foram favoráveis à aprovação dos Planos de Trabalho.
 
b) Análise da proposta de reavaliação do PPC do curso em conjunto com Eletrônica. A professora Rachel
Uchôa relembrou que na última reunião com docente do Ensino Médio, ocorrida em 26/01/21, no Encontro
Pedagógico, esta pauta foi abordada, já na intenção de formação de uma comissão. A professora explicou que
esta proposta surgiu no colegiado de Eletrônica e que a coordenação de Eletrônica, em alinhamento com esta
coordenação, sugeriu que a proposta fosse trazida para o colegiado de Eventos. A proposta consiste na
formação de uma comissão para analisar a BNCC e analisar o PPC do curso e, a partir do resultado desta
análise, pode-se sugerir uma atualização do PPC. A professora informou, ainda, que há uma intenção de se
fazer uma readequação das propedêuticas de acordo com a BNCC e de equalizar, dentro do possível, a parte
propedêutica dos cursos. Em seguida, a professora pediu a manifestação dos presentes para saber se são
favoráveis ou não. O professor Victor perguntou se seria uma comissão para cada curso ou para o Ensino
Médio. A professora informou que é uma comissão para o Médio, olhando para os cursos de Eletrônica e de
Eventos. O professor Eranildo perguntou se seria a mesma comissão cuja formação teve início na reunião do
Encontro Pedagógico e a professora respondeu que sim. O professor Afonso informou que pôs seu nome na
comissão, mas se preocupa em quem são os docentes que irão avaliar o PPC do curso. Ele perguntou ainda o
que seria avaliado e a professora respondeu que tudo seria avaliado/analisado: o texto do PPC e os PUDS. O
professor informou que ao olhar a matriz curricular na área técnica, percebeu que há muita repetição de
conteúdo e que seria interessante uma atualização. O professor Abrahão afirmou que tal ação é importante,



principalmente do ponto de vista das propedêuticas e concorda que deve ser feita a comissão e avaliação do
PPC, mas que esse trabalho deveria ser feito quando do retorno presencial para evitar sobrecarga de trabalho,
principalmente das coordenações. A professora Rachel Lúcio disse que este trabalho de atualização de PPC é
um trabalho que tem que ser feito com todos os professores que atuam no curso, inclusive com aqueles que às
vezes alternam (como nas disciplinas de Educação Física e Informática). Ela sugere que cada professor já
pode começar a olhar os PUDs de suas disciplinas, também acha que deve-se ser discutido presencialmente,
mas que é possível e já se pode começar. Ela mencionou ainda que alguns PUDs já estão defasados e podem
abordar conteúdos mais atuais, como Eventos virtuais e as plataformas utilizadas para estes eventos. A
professora Rachel Uchôa disse também pensar como a professora Rachel Lúcio e que deve-se trabalhar com
prazos reais, possíveis de serem cumpridos. A professora Rachel Lúcio retomou a palavra e informou que a
discussão sobre a BNCC deve ser mais ampliada, pois não tem certeza se os Institutos Federais
precisam/devem estar na mesma linha das outras escolas, alinhado com a BNCC. Por fim, todos foram de
acordo com a formação de uma comissão para possível atualização do PPC. O professor Victor aponta ser
interessante levar estas discussões para o corpo docente que atua no Ensino Médio, não ficando apenas a nível
de colegiado. A professora Rachel Uchôa fala que a proposta está em um estágio inicial de aprovação pelo
colegiado, mas a partir do momento em que haja concordância e alguns debates ocorram, provavelmente as
discussões serão levadas para os demais professores.
Sem mais assuntos, eu, Rachel Uchôa Batista, lavrei a presente ata que segue assinada por todos os presentes.

Documento assinado eletronicamente por Rachel Uchoa Batista, Coordenador(a) do Curso Técnico
Integrado em Eventos, em 17/02/2021, às 15:52, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Abrahao Antonio Braga Sampaio, Professor do Ensino
Básico, Técnico e Tecnológico, em 17/02/2021, às 16:37, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Afonso dos Santos Santil, Professor do Ensino Básico,
Técnico e Tecnológico, em 18/02/2021, às 16:42, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Victor Melo de Lima, Professor do Ensino Básico,
Técnico e Tecnológico, em 22/02/2021, às 19:32, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.
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